

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 80 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 30 日

市 政 协：健全制度机制 延伸服务触角

市 司 法 局：落实“四有”要求 确保学习成效

濮阳日报社：统筹“四全媒体” 营造宣传氛围

市政协：健全制度机制 延伸服务触角

市政协党组、机关党组扎实开展党史学习教育，按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，立足濮阳实际，创新工作思路，建立完善全市乡镇政协工作召集人制度，全面推进政协工作向基层延伸，打通服务群众的“最后一公里”。

一、加强领导，全面落实乡镇政协工作召集人制度。市政协党组、机关党组认真落实《新时代加强和改进人民政协工作的意见》精神，提高政治站位，推动政协协商与基层协商有效融合，把乡镇政协工作召集人作为落实党委决策部署和政协工作要求的重要力量，作为走好人民政协联系群众“最后一公里”的关键部位和基础环节，切实加强对乡（镇、街道）政协工作召集人的组织领导。6月29日，市政协组织召开全市乡（镇、街道）政协工作会议暨召集人培训会，市政协党组书记、主席徐慧前，省政协副秘书长郭立魁出席会议并讲话，省政协委员工作办公室主任朱广威作业务培训，积极引导乡镇政协工作召集人当好党委政府“好帮手”、架起人民群众“连心桥”。

二、精心指导，推动政协召集人工作层层落实。市政协党组成立考察组，先后赴河南省周口市、南阳市和安徽省滁州市、山东省菏泽市，围绕乡（镇、街道）政协工作召集人制度落实情况进行专题考察，学习先进地市工作经验；按照《关于加强乡（镇、街道）政协工作召集人的指导意见》《濮阳市乡（镇、街道）政协工作召集人制度》要求，市、县（区）两级政协主席会议成员主动扛起政治责任，加强对乡（镇、街道）政协工作召集人的指导；市政协主席会议成员分成6个工作组，机关党组、机关党委、各专委会功能型党支部积极行动，分包县（区），联系指导重点乡（镇、街道）；市、县（区）政协委员联络室加强业务指导，鼓励政协召集人在工作中大胆创新，打造

示范亮点；建立乡（镇、街道）政协召集人工作现场推进会制度，濮阳县、清丰县已召开现场推进会。目前，全市涉及政协工作的 83 个乡（镇、街道）全部落实了政协工作召集人制度，县级 1180 名政协委员全部向召集人报到。乡（镇、街道）召集人积极动员辖区政协委员履职尽责，服务中心工作，参与基层治理，已组织开展“微协商”活动 60 余次，上报社情民意、意见建议 100 余条，为群众办实事好事 260 余件。

三、建章立制，推动政协召集人工作常态化。市政协党组从建章立制入手，制定下发《乡（镇、街道）政协委员联络室联系群众工作制度》《乡（镇、街道）政协委员联络室反映社情民意信息工作制度》等规章制度，形成以制度规范履职、用制度加强管理的长效机制。县（区）党委把政协工作纳入乡（镇、街道）党委（党工委）年度考核，把召集人任用纳入一体公示、一体考察。县（区）政协加大对乡（镇、街道）政协工作和召集人履职情况的考核，为县委提拔重用召集人提供参考。乡（镇、街道）党委（党工委）每年至少专题研究 2 次政协委员联络室工作，向政协委员联络室成员通报 1 次经济社会发展情况，并参加政协委员联络室的重大活动，注重采纳政协委员联络室提出的意见和建议。召集人还要对政协委员参与基层协商情况评价打分，分数作为政协委员年度履职考核的重要内容。

市司法局：落实“四有”要求 确保学习成效

党史学习教育以来，市司法局突出“四有”要求，健全教育功能，确保党史学习教育成效。

有党建长廊，突出红色基因。依托机关六楼党建长廊，打造党史学习教育阵地，让全体干警耳濡目染党的光辉历程，在身临其境中学习党史知识，潜移默化中提升党性修养。党建长廊主旨明确，围绕党的五代领导核心主要理论贡献，制作5个红色主题板块，置于醒目位置，提醒党员干部明确奋斗目标，坚定理想信念；红线明晰，围绕“八一”南昌起义到党的十九大等百年党史中的重大事件，制作10余个红色主题版面，以“为人民服务”这根红线贯穿始终。

有媒体专栏，强化学习互动。通过“两微一站”，打造网络学习教育阵地。在市司法局门户网站开辟党史学习教育专栏，下设学习资料、工作动态、党史问答等三个分栏，分别提供党史学习资料，发布全局党史学习教育工作信息，并帮助网友自我检测，强化学习效果。在“濮阳司法行政在线”微信公众号开辟窗口“党史上的今天”，每天发布党史知识内容，激发干警职工学习党史的热情。已发布党史知识70余期。同时，利用市司法局官方微博动态发布单位党史学习教育有关活动，采纳博友好的意见建议，回复博友留言，扎实推进党史学习教育开展。

有宣传板面，营造浓厚氛围。在办公大院和办公楼走廊内部，张贴党史学习教育标语，使干警职工一进入机关大院就能感受到党史学习教育的浓厚气息。在办公楼一楼大厅摆放党史学习教育板面，内容包括召开动员会、“一把手”讲专题党课和领导干部深入基层联系点等。运用大厅10余平方大小的LED电子屏幕，定时播放党史学习教育口号、短片和有关文件、通知、动态等内容。

有活动场所，强化教育效果。设置党建活动室，将党史知识教育、党务知识教育和先进典型教育等三项内容板面上墙。党史知识教育通过精炼的文字将党的一大至十九大的主要精神进行概括，制作成版面上墙，全面反映党走过的发展历程。党务知识教育是将《中国共产党支部工作条例》主要内容制作成树形图，以简洁明了的方式对各支部党员进行党务知识教育。先进典型教育是将全市司法行政系统中涌现出的先进典型人物图片、事迹进行集中展示，充分发挥先进典型的示范引领作用。

濮阳日报社：统筹“四全媒体” 营造宣传氛围

濮阳日报社充分发挥全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体作用，及时准确记录党史学习教育的生动场景和广大干部群众的热切反响，全面营造宣传声势，掀起党史学习教育热潮。

全程媒体：动态跟踪党史学习新进展。及时跟进报道中央、省委、市委党史学习教育安排部署，展现各县（区）各单位党史学习教育最新动态，全面做好上情下达、下情上达的联通工作。充分发挥濮阳网和“两微一端”等数字媒体的优势，提高更新频率，实时发布信息。在濮阳网建立党史学习教育专题网站，设有“要问”“通知公告”“上级媒体”“学习强国”“县区动态”“党史资料”等板块，同步更新活动进展。

全息媒体：全面打造党史学习新阵地。报社追求全息媒体的多元化和整合化功能，综合使用文字、图像、音频和视频等符号，充分引起市民关注，激发学习热情。在日报、早报上适时刊登新闻图片，比文字更直观地表现党史学习教育情况。在抖音、视频号、微信公众号等新媒体上，注重视频制作，以影像声音激活历史记忆。注重各媒体平台互联互通，争取党史学习教育效果最大化，读者扫描日报专栏后的二维码，可前往抖音“濮阳党史”或濮阳网微信公众号上观看对应视频。

全员媒体：重新构建党史学习新模式。动员报社内全体党员干部职工成为党史学习教育的传播者和接受者。记者积极参与“百年风华百村行”大型采风活动，社长、总编等社领导带队，深入基层、走进乡村，挖掘一批沾泥土、带露珠、冒热气的鲜活报道，借助社属报、网、微、端、屏等渠道，在线上线下进行全媒体展示，已刊发4篇。版面编辑独立设计制作“坚定不移听党话、矢志不渝跟党走”系列爱党公益广告。文字编

辑、省知名青年作家刘文华深入红色基地，撰写红色题材报告文学，已经完成作品 2 篇；评论员配合党史学习教育进程，撰写系列评论文章。联合市委党史研究室开设《濮阳党史故事汇》栏目，陆续刊发建党百年以来濮阳重大党史人物、党史事件、党史遗址的精彩故事；联合市委组织部推出《庆祝建党 100 周年·龙都先锋》专栏，全方位、全媒体展示我市优秀共产党员和优秀党务工作者推进濮阳高质量发展的先进事迹；联合市退役军人事务局等单位开设《百年百位老英雄、百年百个红家庭》专栏，以参加过抗日战争、解放战争或抗美援朝战争的战功显赫的老英雄和连续三代家人从军的红色家庭为主要对象，宣传展示老英雄、红色家庭的感人事迹；联合市委市直工委推出《党旗高扬引航向》栏目，将目光聚焦历年获得“两优一先”表彰的集体和个人；联合市中级人民法院在濮阳网微信公众号开设《百名法官讲百年党史》视频栏目。

全效媒体：精准开启党史学习教育新征程。准确定位目标受众，有针对性地选择媒体平台、传播方式，精准高效地开展宣传活动。针对学生群体，举办濮阳市庆祝建党 100 周年少儿晚会暨濮阳日报社校园记者 12 周年盛典，引导少年儿童听党话、跟党走。针对青年群体，在抖音和快手平台上发布相关短视频，在“智慧濮阳”客户端、微信公众号和微博官方号上公布相关活动讯息。针对有深度追求的读者，开设《理论·实践》《红色濮阳，永恒记忆》《奋斗新时代，起航新征程》等专栏。针对县

(区)受众,开设《县(区)党史学习教育进行时》专栏,充分展示基层党组织和党员干部开展党史学习教育的生动实践。《濮阳日报》共刊发党史学习教育报道360多篇、专版31个,濮阳网开设《学党史、悟思想、办实事、开新局》《百年党史天天读》《一起学党史》等网络专题7个,发布图文视频超800篇,其中《百年百位老英雄、百年百个红家庭》专栏作为典型案例在《河南新闻动态》党史教育专报第10期中受到表扬。

报: 省委党史学习教育领导小组办公室,省委巡回督导组,市委党史学习教育领导小组,市委常委,市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送: 市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发: 各县(区)、市直各单位、各人民团体党委(党工委、党组)党史学习教育领导小组办公室,市管各企事业单位和高等院校党委,市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年6月30日印发
